

ATA N.º 18/2014

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e catorze, pelas dezoito horas e cinquenta e cinco minutos, a Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra reuniu em Sessão Ordinária, nas suas instalações em Agualva, sita na Rua António Nunes Sequeira, 16, 2735-054 Agualva-Cacém.-----

A reunião foi presidida pelo senhor Presidente de Junta Carlos Casimiro e estiveram presentes os Senhores Vogais: Vogal Secretário Luís Rato, Vogal Tesoureiro João Castanho, Vogal Mário Condessa, Vogal Helena Cardoso, Vogal Joana Marques e Vogal Teodósio Alcobia.-----

Apresentada a Ordem de Trabalhos, a mesma consta do seguinte:-----

Ponto Um – Informações:-----

1.1 Apreciação da correspondência recebida;-----

1.2 Apreciação da situação financeira da freguesia;-----

1.3 Outras informações.-----

Ponto Dois – Deliberações com as seguintes propostas:-----

Proposta n.º JF 112/2014, do Vogal Luís Rato, relativa à implementação das Medidas de Auto Proteção previstas na legislação;-----

Proposta n.º JF 126/2014, do Presidente de Junta, relativa ao pagamento do subsídio de reintegração ao antigo Presidente de Junta de Freguesia de Mira Sintra;-----

Proposta n.º JF 127/2014, do Presidente de Junta, relativa ao prolongamento da aquisição de serviços na modalidade de avença na Área Administrativa;-----

Proposta n.º JF 128/2014, do Presidente de Junta, relativa à posição da Junta de Freguesia no âmbito da Revisão do Plano Diretor Municipal de Sintra;-----

Proposta n.º JF 129/2014, do Vogal Teodósio Alcobia e do Presidente de Junta, relativa ao Regulamento de Funcionamento do Orçamento Participativo de Agualva e Mira Sintra;-----

Proposta n.º JF 130/2014, dos Vogais João Castanho e Joana Marques, relativa ao prolongamento da avaliação de desempenho dos funcionários das antigas Juntas de Freguesia de Agualva e de Mira Sintra;-----

Proposta n.º JF 131/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos de Mira Sintra (ARPIMS);-----

Proposta n.º JF 132/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Agualva-Cacém (AHBVAC);-----

Proposta n.º JF 133/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Câmara Municipal de Sintra;-----



Proposta n.º JF 134/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e o Ginásio ZGym;-----

Proposta n.º JF 135/2014, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao apoio ao evento organizado pela VIV@CIDADE E5G "O que é o AKA?".-----

Ponto Três – Outros Assuntos:-----

3.1. Assuntos de interesse geral.-----

--- A sessão iniciou-se com o Período de intervenção aberto ao público, nos termos do n.º 1 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, seguindo-se de imediato o Período de antes da ordem do dia, ao abrigo do artigo 52º da referida Lei.-----

Não havendo público presente, o senhor. Presidente deu início ao período da ordem do dia.-----

Ponto Um – Informações:-----

Um ponto um – Apreciação da correspondência recebida;-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente, na apreciação da correspondência recebida, informou o Executivo que toda a correspondência que a junta recebe está disponível na plataforma eletrónica e que todos os vogais têm acesso tendo destacado: O processo do Coreto Largo da República, O pedido de mobilidade inter-carreiras da trabalhadora Maria Isabel Rentes Sobral Loureiro; um e-mail para alteração ao Protocolo para a prática de Karaté com o Dojo do Mestre Brito; um e-mail do Senhor Vereador Marco de Almeida, dirigido aos Senhores Presidentes de junta e Vogais do Executivo, referindo à polémica do pagamento das águas e da transferência de verbas para as freguesias, no âmbito do protocolo da gestão dos autocarros; um requerimento da trabalhadora Sandra Alves, alegando a impossibilidade da elaboração das atas.-----

De seguida o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vogais:-----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: João Castanho, Luís Rato e Teodósio Alcobia.-----

Não havendo mais intervenções passou-se ao ponto seguinte.-----

Um ponto dois – Apreciação da situação financeira da Freguesia;-----

Continuando no uso da palavra o senhor Presidente deu a palavra ao senhor Vogal Tesoureiro João Castanho, que informou os membros do Executivo da situação financeira da Freguesia.-----

Não havendo intervenções passou-se ao ponto;-----

Um ponto três – Outras informações.-----

Continuando no uso da palavra o senho Presidente informou os membros do Executivo de vários assuntos, tendo passado a palavra aos Senhores Vogais:-----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: Luís Rato, Teodósio Alcobia, Helena Cardoso.-----

Não havendo mais informações passou-se ao segundo ponto.-----

Ponto Dois – Deliberações.-----

Passou-se à apreciação e votação das deliberações com as seguintes propostas.-----

Continuando no uso da palavra e antes da apreciação e votação das deliberações o Senhor Presidente, informou o Executivo da existência de duas propostas extra ordem com o n.º 136/2014, do Vogal Tesoureiro, relativa à 8.ª alteração Orçamental do ano de 2014. Uma vez que na ordem de trabalhos constam propostas que decorrem desta proposta e da sua aprovação e a proposta n.º 137/2014, do Presidente da Junta relativa à recuperação e alteração do Jardim dos Bons Amigos e Instalação de um parque infantil – Empreitada E05/2014 – Deslocação de estátua no Jardim dos Bons Amigos. Foi colocada à votação a sua admissibilidade, tendo sido **aprovada por unanimidade**. O Senhor Presidente sugeriu que a proposta n.º 136 fosse votada em primeiro lugar, uma vez que na ordem de trabalhos constam propostas que decorrem desta e da sua aprovação para poderem ser votadas.-----

a) Proposta n.º JF 136/2014, do Vogal Tesoureiro, relativa à 8.ª alteração Orçamental do ano de 2014.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra ao senhor Vogal Tesoureiro que apresentou a proposta.-----

Não havendo intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

b) Proposta n.º JF 112/2014, do Vogal Luís Rato, relativa à implementação das Medidas de Auto Proteção previstas na legislação.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra ao senhor Vogal Luís Rato que apresentou a proposta.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente passando a mesma aos Senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: Teodósio Alcobia e João Castanho.-----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

c) Proposta n.º JF 126/2014, do Presidente de Junta, relativa ao pagamento do subsídio de reintegração ao antigo Presidente de Junta de Freguesia de Mira Sintra.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente apresentou a proposta passando de seguida a palavra aos senhores Vogais.-----

Usou da palavra o Senhor Vogal Tesoureiro.-----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

d) Proposta n.º JF 127/2014, do Presidente de Junta, relativa ao prolongamento da aquisição de serviços na modalidade de avença na Área Administrativa;-----



Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente apresentou a proposta, passando a mesma aos senhores Vogais.-----

Usou da palavra o Senhor Vogal Luís Rato.-----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

e) Proposta n.º JF 128/2014, do Presidente de Junta, relativa à posição da Junta de Freguesia no âmbito da Revisão do Plano Diretor Municipal de Sintra.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente apresentou a proposta, passando a mesma aos senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os senhores Vogais: Teodósio Alcobia, Mário Condessa, João Castanho.--

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por maioria com as abstenções dos Senhores Vogais: Mário Condessa, Joana Marques e Teodosio Alcobia.-----

f) Proposta n.º JF 129/2014, do Vogal Teodósio Alcobia e do Presidente de Junta, relativa ao Regulamento de Funcionamento do Orçamento Participativo de Agualva e Mira Sintra;-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Vogal Teodósio Alcobia para apresentação da proposta.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente passando a mesma aos Senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: Mário Condessa, João Castanho, Luís Rato, Helena Cardoso e o Senhor Presidente, de seguida deu a palavra ao Senhor Vogal Teodósio Alcobia.-----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Teodósio Alcobia.-----

Não havendo intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por maioria com a abstenção dos Senhores Vogais: Mário Condessa e Joana Marques.-----

g) Proposta n.º JF 130/2014, dos Vogais João Castanho e Joana Marques, relativa ao prolongamento da avaliação de desempenho dos funcionários das antigas Juntas de Freguesia de Agualva e de Mira Sintra -----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra ao Vogal João Castanho para apresentação da proposta. Tomou a palavra a Senhora Vogal Joana Marques, acrescentando mais alguma informação.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente fazendo a sua intervenção, passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os Senhores Vogais: Vogal Teodósio Alcobia, Luís Rato, Helena Cardoso.--

A proposta foi aprovada por maioria com um voto contra do Senhor Vogal Teodósio Alcobia e uma abstenção do Vogal Luís Rato.-----

h) Proposta n.º JF 131/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos de Mira Sintra (ARPIMS).-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra ao Vogal Secretário Luís Rato para apresentação da proposta.-----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Luís Rato, sugerindo que as quatro propostas seguintes fossem apresentadas em conjunto uma vez que todas são de igual teor.-----

Não havendo por parte dos Senhores Vogais e do Senhor Presidente oposição ao sugerido, o Senhor Presidente solicitou que as mesmas propostas fossem votadas em separado.-----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Luís Rato, que apresentou as referidas propostas.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente passando a mesma aos Senhores Vogais.-----

Não havendo intervenções passou-se à votação das propostas.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

i) Proposta n.º JF 132/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Agualva-Cacém (AHBVAC).-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

j) Proposta n.º JF 133/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Câmara Municipal de Sintra

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

l) Proposta n.º JF 134/2014, do Vogal Luís Rato, relativa ao estabelecimento de um acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e o Ginásio ZGym.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

m) Proposta n.º JF 135/2014, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao apoio ao evento organizado pela VIV@CIDADE E5G "O que é o AKA?".-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente deu a palavra à Senhora Vogal Helena Cardoso para apresentação da proposta.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente passando a mesma aos Senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os senhores Vogais: Vogal Teodósio Alcobia, Vogal Tesoureiro João Castanho e o senhor Presidente.-----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

n) Proposta n.º JF 137/2014, do Presidente da Junta relativa à recuperação e alteração do Jardim dos Bons Amigos e Instalação de um parque infantil – Empreitada E05/2014 – Deslocação de estátua no Jardim dos Bons Amigos.-----



Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente apresentou a proposta, passando a mesma aos senhores Vogais.-----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta.-----

A proposta foi aprovada por unanimidade.-----

De seguida entrou-se no ponto três;-----

Ponto Três – Outros assuntos:-----

Três ponto um – Assuntos de Interesse Geral.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente informou os Senhores Vogais de vários assuntos tendo destacado a reunião do Conselho Estratégico Ambiental de Sintra agendada para dia dezassete, onde serão apresentados os seguintes contributos: Intervenção da Anta de Agualva; a criação alternativa da água a utilizar na rega de espaços de grande dimensão, sem recorrer à rede dos SMAS; transformação do lago dos Quatro Caminhos num parque natural que aproveite o recurso hídrico; Parque Natural de Colaride e a colocação de lixo em contentores enterrados.-----

De seguida passou a palavra aos Senhores Vogais.-----

Usaram da palavra os senhores Vogais: Luís Rato, referindo o parque de sucata no Grajal. Teodósio Alcobia, referiu concordar com todos os contributos referidos. Em relação à intervenção do Senhor Vogal Luís Rato, disse, que este assunto será debatido quando o Senhor Presidente da Câmara visitar a freguesia. Mário Condessa, referiu concordar com todos os contributos referidos, reforçou o assunto do ferro velho e os despejos de lixo ilegal em diversos locais da freguesia, nomeadamente nas Lopas.-----

Tomou a palavra o Senhor Presidente onde acrescentou mais alguma informação referente a este e outros assuntos.-----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Teodósio Alcobia, onde referiu os contentores em frente à Caixa Geral de Depósitos, nomeadamente o do lixo e do cartão, onde o lixo transborda destes contentores. Solicitou informação sobre a transferência da trabalhadora Sanda Alves, para as instalações de Mira Sintra.-----

Tomou a palavra o Senhor Vogal Luís Rato e o Senhor Presidente para esclarecer e prestar a informação solicitada.-----

Continuando no uso da palavra, o senhor Presidente perguntou aos senhores vogais se tinham mais alguma informação a prestar.-----

--- Nada havendo mais a tratar, o senhor Presidente colocou a aprovação da presente ata em minuta, no que diz respeito a propostas e deliberações, tendo a mesma sido **aprovada por unanimidade**.-----

--- Por fim o senhor Presidente deu por encerrada a reunião, eram vinte e uma horas -----



--- Para constar lavrou-se a presente Ata que se encontra gravada e guardada em ficheiro áudio com a designação **(*)JF AMS RJ 2014-09-09_A002**, sendo parte integrante desta ata.--

Presidida pelo Presidente de Junta,


Carlos Casimiro

Secretariada pelo Vogal Secretário,


Luís Rato

(*) Junta de Freguesia de Agualva e Mira - Reunião de Junta